

随着信用卡、贷款等金融消费行为越来越多,由此产生的个人征信记录也越来越受到金融消费者的重视。究竟哪些行为会影响个人征信记录?个人征信记录查询需要注意哪些?个人信息又该如何保护?记者带您一探究竟。

逾期还款、休眠卡、帮别人担保都可能影响信用记录

个人征信知识,你真的了解吗?



国元证券临沂
八一路证券营业部

为您创造美好生活

★经营理念

诚信为本、规范运作、客户至上、优质高效

★公司简介

国元证券股份有限公司是2001年10月经中国证监会批准成立的综合类证券公司,注册资本19.641亿元。2007年在深交所成功上市,成为国内第五家上市证券公司。截至2015年8月末,公司总资产811.85亿元,净资产191.93亿元,全国拥有98家证券营业部,拥有国元证券(香港)、国元期货、国元创新投资、国元股权投资四家全资子公司,并控股长盛基金管理公司,参股徽商银行股份有限公司与安徽省股权托管交易中心有限责任公司。

国元证券临沂八一路证券营业部成立于2011年3月,是临沂唯一一家非租赁经营证券营业部。

★获奖理由

多年来,国元证券临沂八一路证券营业部始终秉承合规经营理念,持续稳健发展。营业部依托公司专业化支持,为企业和个人提供证券经纪、融资融券、IB、个股期权、股票质押、约定购回、金融理财产品等高品质个性化的金融理财服务。同时,营业部积极发挥承揽功能,面向山东地区机构客户提供“新三板”、IPO、企业并购重组项目承揽,以及直投、定向增发等投融资服务,并承接企业财务顾问业务。

公司投资银行业务始终坚持“专业、优质、高效、人和”的业务理念,致力于为省内外企业的改制上市、再融资、资产证券化、并购重组等提供全方位的优质服务;公司从事集合资产管理、定向资产管理和专项资产管理业务,旗下“黄山1号”曾获2007年度私募基金风云榜券商集合理财(限定性)第一名。

公司还为客户提供优质的服务,客户在国元证券营业部可办理开户所需手续,现场可享受行情揭示与委托交易;客户申请融资融券额度,不收取任何费用,“随借随还”,不使用不收费。公司还精心为客户打造了元增利集合资产管理计划,只要一次签约,账户资金便可收益倍增,让活期收益日日增利。

今后,国元证券临沂八一路证券营业部将继续以客户需求为导向,以热情周到的服务为客户提供优质的全方位金融服务。

电话:0539-8969189

地址:临沂市兰山区八一路27号3号楼18层



异地逾期同样会影响本地贷款

由于信用卡的广泛使用和贷款行为的增多,逾期还款成为造成市民不良征信记录的主要原因。那么究竟怎样算是“逾期”呢?专家告诉记者,所谓逾期即过期,是到还款日最后期限仍未足额还款。

以下逾期行为都会被记入个人信用报告:比到期还款日晚一两天还款;过了到期还款日,银行工作人员电话催缴后,客户还清了欠款;客户已经在到期还款日之前还款,但由于不清楚应还的具体金额,没有足额还款。专家提醒市民,由于不同商业银行的还款日不同,因此消费者应注意在自己贷款的还款日之前及时、足额地存入还款金额,或按时到银行柜台办理还款业务,最好在还款日的前几天办好还款手续,以免造成逾期。

有消费者认为只不过晚几天还利息,并不是不还,为什么还要记入个人信用报告?对此,专家表示,个人信用报告是对过去行为的客观记录,逾期未还是曾经发生的事实,应当予以记录。还有消费者有这样的疑问,在外地贷款发生逾期,会影响本地贷款吗?专家表示,个人信用数据库是全国集中统一的,无论消费者在外地贷款,还是在本地贷款,贷款信息都将于次月通过银行业务系统上报到个人信用数据库,因此异地逾期同样会影响本地贷款。

休眠卡、为他人担保都可能产生“黑”记录

除了逾期还款,还有哪些行为可能产生不良征信记录呢?有关专家表示,“休眠卡”、为别人提供担保也有可能产生不良记录。

那么何为“休眠卡”呢?所谓休眠卡,就是指持卡人长期闲置不用,处于休眠状态的银行卡。专家表示,休眠卡可能会给信用报告留下负面记录,原因是可能忘交年费了。银行卡从申请成功的

那一刻起,账户已经产生,银行要为此付出数据处理、信息维护等成本。对未及时销户的银行卡,一些银行会要求收取年费。如果持卡人没有按时缴纳年费,相关的欠费信息就将记入个人信用报告中,影响到个人的信用。

关于为别人提供担保也会记入个人信用报告,专家表示,消费者为他人借款担保,就是以自身信

誉为借款人的还款保证。按照《中华人民共和国担保法》的有关规定,担保人对偿还贷款负有连带责任,一旦借款人无力履行还款义务,银行可以要求担保人履行担保义务,代替借款人偿还贷款。因此,消费者给别人提供的担保实际上也是担保人的负债,可能会影响担保人未来的偿还能力,因此也会记录在消费者的个人信用报告中。

全国各地,个人信用报告都能查

那么,到底该如何查询个人信用报告?在外地可以查询个人信用报告吗?对此,有关专家表示,个人信用数据库的网络覆盖全国各地,无论在哪里,消费者都可以到当地人民银行分支机构查询。

消费者在查询个人信用报告时需要本人持个人有效身份证件

的原件及复印件到当地人民银行分支机构,如实填写个人信用报告本人查询申请表,进行查询。个人有效身份证件包括:身份证、军官证、士兵证、护照、港澳居民来往内地通行证、台湾同胞来往内地通行证、外国人居留证等。

有的消费者可能因为多种原因无法亲自查询,想让别人帮忙

查询,或者帮他人查询,对此,专家表示,在没有得到他人授权的情况下,个人是无权查询他人信用报告的。但如果取得了他人的授权,作为代理人,便可以携带自己和委托人的有效身份证件原件和复印件、委托人签名的授权查询委托书到中国人民银行征信管理部门查询委托人的信用报告。

个人信用记录隐私多

记者还了解到,个人信用报告中还会采集配偶信息等隐私信息,对此不少人存在疑问。专家表示,《婚姻法》规定:婚姻关系存续期间获得的财产归夫妻共同所有,产生的债务由夫妻共同承担。夫妻双方在法律上是一个经济实体,商业银行在考察个人信用状况以决定是否发放贷款时,要同

时考察本人及其配偶的信用状况。所以,个人信用数据库会采集配偶的姓名、证件号码、工作单位、联系电话等信息。

“由于个人信用报告中采集了众多个人信息,因此对于个人隐私的保护要尤其注意。”专家表示,个人信用数据库在运行过程中,非常重视保护个人隐私,从数

据采集到数据使用均在严格的制度下完成。任何机构和个人如果想查看他人的信用报告,必须首先获得他人的书面授权,否则,征信机构不能将信用报告提供给任何机构和个人;或者必须要有符合法律规定的目的和用途,才能在无书面授权的情况下提供他人的信用报告。

记者 魏玉娜 化强 邵明习

口碑

2015 临沂市最满意金融机构评选

WORD OF PRAISE MOUTH

IV

2015年11月9日 星期一
编辑:魏玉娜 訾秀丽 组版:张晓

